

# 有价无价 物价和爱情赛跑

“一个爱你的人，比一颗钻石戒指更难能可贵”

不知何时，物价开始一个劲地上涨，而人们工资的增速却跟不上物价。

有人抱怨，可生活中依然有不少爱情在茁壮生长——原先计划的豪华婚礼“缩水”，幸福感依旧坚守；结婚纪念日，手牵手吃碗馄饨，也抵得上大餐滋味。一位新娘说，“得到一个爱你的人，比得到一个发光的钻石戒指更难能可贵。”这位新娘说得没错，千万别让上涨的物价谋杀了爱情。

□快报记者 王凡 沈晓伟



王丽和小珂的结婚照 图片由本人提供

## 案例一

### 一块儿过日子能省钱

人物:秦琴、曹磊

问题:曹磊每个月房租1000元,生活费1200元左右;秦琴每月房租700元,生活费600元左右;每月约会花销1500元左右,总支出为5000元左右。

对策:婚后每个月房租1300元,生活费1500元左右,其他费用1000元,总支出3800元左右。

毕业不过短短4个月,秦琴就想挑个好日子跟男友曹磊把证给领了,“上个月他刚刚向我求婚了。”然而就在一年前,她还觉得结婚是很遥远的事,“我结婚都是被形势所逼。”

大二时一次偶然的学校活动,秦琴遇到了同级不同系的曹磊。没多久,两人开始恋爱了。转眼到了毕业,两人商定好,要一块儿找工作,争取都留在南京。

秦琴的运气不是很好,投了几十封简历都石沉大海。曹

磊倒很快在一家电子企业干起了技术员。秦琴坦言自己当时的压力挺大,“要是我找不到工作留不下来,我们是不是就要分手了?”她只好退而求其次,“只要能先干着,工资什么都无所谓。”因此两个月前,一家只有二十人规模的外贸公司向秦琴发出邀请时,她没多犹豫就答应了。见习期的工资很低,才1500元,据说转正后能拿到2500元。

转正的日子迟迟没到,过日子的开销却渐渐大了起来。秦琴跟人合租两室一厅的房子,分摊下来每月付600元。可不久前,房东提价,每月成了700元。就连楼下小吃店里的包子,都从原来的6毛钱一只涨到了7毛。单靠微薄的薪水,秦琴连双像样的鞋子都买不起。

好在有曹磊,每到周末,他都会带秦琴到馆子里好好吃一顿,原来的AA制也变成了他一个人买单。看出女友囊中羞涩,他还主动拉着她去商场挑衣服,去大超市采购零食。每当秦琴抱怨工作上的不顺,他都会安慰她,“没事儿,有我。”

上个月是曹磊的生日,当秦琴打趣,自己没钱买礼物时,他嘻嘻哈哈地说,“没关系,只要有你给我当老婆就行。”

“这算是求婚?也太不浪漫了吧!”她一下子蒙了,惊喜中带点不满,还有那么点儿不知所措。曹磊搬出一串数字作证:自己每个月房租1000元,生活费1200元左右;秦琴每月房租700元,生活费600元左右;二人每月的约会,总少不了下馆子、看电影啥的,这些花销在1500元左右。这样每个月两人的生活费用总支出为5000元左右。

要是登记结婚,婚后租住一室一厅的房子,月租1300元,生活费用1500元左右,其他费用1000元,总支出3800元左右。结婚后比结婚前每月节省开支1200元。“你瞧,就算物价上涨,只要我们结婚,就能省不少钱。这多下来的钱,我们攒着将来买房、买车……”

秦琴幸福地发现,自己似乎提不出什么有力的反对理由。她轻轻地点了点头。这求婚的确不太浪漫了,但能有一个实在体己的人相伴,何尝不是一场恋爱的最好归宿?

## 案例三

### 结婚纪念日牵手吃馄饨

人物:优优、林子

问题:夫妻俩月收入8000元,每个月还3000元房贷,水电、吃饭等开销两千多元。

对策:结婚纪念日不吃烛光晚餐,而吃馄饨,一顿饭只花10块钱。

优优和老公林子是大学同学,毕业第二年结婚,如今婚龄三年了。

2008年初,两人在江宁买了房。优优说,她跟老公的工资当时加起来7000多元,在家人的帮忙下付了首付,“70多万的房贷20年还清,每个月还3000。”在企业上班的老公去年升职,两人的工资总和涨到8000元,优优当时还想,当房奴也没有想象中可怕。

可是到了今年,优优明显感觉到钱非常不禁花,随便买买东西,一个月的工资就花得差不多了。于是她开始记账,连吃油条、烧饼都一

记下,这才发现光是水电、买生活用品、吃饭的开销就要两千多元。

今年7月是他们的结婚纪念日,最后优优在网上买了个“好老公证”,只花了15块钱。一来,是老婆的情意深,二来,老婆终于知道节俭了……以往每年都要吃的烛光晚餐,变成了手拉手去大学校园门口吃一碗当年爱吃的馄饨,一顿饭只花了10块钱。

优优还严格控制老公用钱,每月给老公发“工资”,一次老公参加完朋友婚礼,发现兜里的钱连打车都不够,只能走回家。只是在为自己花钱时,优优还是有点控制不住,特别是遇到商场打折,她扛着省钱的名头去买打折商品,结果回家后一记账又开始懊恼自责,只好在周边朋友间搞转让。

眼看再过两年就要30岁了,父母自然催促他们要个孩子。优优整天把“生不起”挂在嘴边,床头摆了一只40块钱买的玩偶兔子,“现在它就是我们家女儿,不用吃不用喝,但是可以和我们在一起。”

## 案例四

### 买点蜡烛在家吃烛光晚餐

人物:刘艳

问题:一只草鸡将近一百块,现在老公不回家吃饭,反而省生省钱。

对策:过生日时,她从超市买回几根红烛,自己在家煎牛排,浪漫的味道不比饭馆差。

刘艳做全职太太已经很多年,最近她整天跟老公抱怨:这个又涨了,那个又贵了。“CPI越来越高,存款利率还是那么点,谁不着急啊?”

以前,刘艳总是盼着晚上老公回家吃饭,可最近不同了。比如前天下午准备晚餐时,她就一个电话打给老公:“今天回来吃饭吗?你要是不回来,我就不炖鸡汤了。”听说老公不回来,她反倒觉得省事又省钱了,“一只草鸡就要将近一百块啊!”

刘艳还放弃了周六周日的“法定假日”。结婚前夫妻俩说好,周末

老婆大人可以获得“自由”,除了做早饭,中饭晚饭都不在家里吃。要么和闺蜜逛街聚会,要么和老公下馆子,可是现在不同了。周六一大早,刘艳照常像平日一样去超市,即使花一百块钱只能买够吃三四顿的排骨,但是和饭馆一比还是便宜。

上个月刘艳过生日,老公兴致勃勃地订下了自助餐要给她一个惊喜。可是一听288块钱一个人的价格,刘艳说什么都不肯去。老公想说服她:“家里哪有外面的气氛?”刘艳从超市买回几根红烛,高脚酒杯倒上葡萄酒,平底锅里煎牛排,切点蔬菜做色拉。烛光里,两人碰杯庆祝,这浪漫的味道不比外面弱。

最近家里最大的一笔消费是一块梅花牌手表,刘艳一直十分中意,但是商场里卖7000多元她犹豫不决,两周前老公去香港出差时花5000多买了下来,想着这个“差价”,刘艳才觉得心里舒坦了点。“我觉得,物价上涨的压力反倒让我们的关系变得更近了。”

## 案例二

### “缩水”的婚礼办得很浪漫

人物:王丽、小珂

问题:婚纱照涨价800元,婚庆公司涨价近千元,婚宴维持原标准要多花一万元。

对策:用免费的抱枕和网购的水晶苹果烘托婚礼气氛,此外还购买黄金首饰,已经升值近千元。

28岁的漂亮姑娘王丽是名彩妆师,已跟男友小珂在今年10月29日结婚。因为小珂工作忙,王丽一个人筹备婚礼。

婚纱摄影涨价、婚宴涨

价、喜糖涨价……来势汹汹的涨价似乎成了一块块砖,把王丽梦中的婚礼砸得七零八落:几个月前看中的影楼婚纱照直涨800元,婚庆公司涨了近千元……婚宴的价格倒没怎么涨,可海参换成了扇贝,鲈鱼被草鱼取代。要想维持原来的标准,估计要多花一万元。小珂体贴地表示,钱多花点无所谓,自己再赚就是了。这番话点醒了王丽,“只要两个人真心相爱,婚礼排场打折扣有什么关系呢?”

于是,王丽取消了租同色系宝马车的计划,转而邀请朋友们开车来捧场,原先看好的好几套礼服不要了,只选择一款最中意的拖地白婚纱。虽然婚礼布置被改成了简约型的,但王丽早想好了对策。答谢父母环节,她送给老人们一人送了一个抱枕,“我们小两口以

后会像抱枕那样,永远温暖着你们!”婚礼进行到一半,王丽掏出一个精致的水晶苹果,“老公,这象征着我们的爱情开花结果。”

王丽透露了小秘密,“其实这么热闹的婚礼,没花几个钱。”送父母的大抱枕是买沙发跟商家软磨硬泡免费拿的,水晶苹果则是从网店里“淘”回来的!瞧瞧,就算全线涨价,王丽的婚礼照样办得很成功。

当然,并非所有的涨价都是“坏消息”。当初购买结婚首饰时,王丽没选一向喜欢的钻戒,而买了“土气”的黄金,“虽然不够好看,但是保值啊。再说了,得到一个爱你的人,不比得到一块发光的小石头更珍贵?”一万元买的黄金首饰,如今两三个月下来,已经升值了近千元。